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jtfi lesz a budafoki hetivásárral?
Amit el hagyott aludni a köz­

ség, keltse ébrenlétre a város. 
A budafoki állatfelhajtásos heti-

Már jó két éve, hogy a köz­
ségi elöljáróság felsőbb rende­
lő.re beszüntette a vasárnap 
délelőtti budafoki hetivásárokat.
Lehetett ott kapni élelmiszert, 
bazárárut, házi- és kony­
hai felszerelést, kecskét, mala­
cot, házinyulat egyszóval min­
den elképzelhető szükségletet 
be lehetett szerezni. Akkoriban 
sok panaszt és bosszúságot vál­
tott ki a hetivásárok beszün­
tetése, de hivatalos helyről azt 
a vigasztalást kapta a publi­
kum, hogy hamarosan állatfel­
hajtásos, rendes hétköznapi heti­
vásár engedélyt kap Budafok, 
mivelhogy a régi hetivásár nem 
volt engedélyezve.

Azóta 2 éve vár Budafok 
népe az engedélyezett hetivá­
sárra. Ha jól emlékszünk, a 
községi képviselőtestület előtt 
is volt a dolog, már az állat­
vásár helye is ki volt pécézve, 
duzzadtak a budafoki szivek: 
meglesz a hetivásár. Egyszerre 
azonban a hetivásár ügyére csend 
borult, a legmélyebb csend s 
a helyzet ma sem akar változni.

Pedig Budafok népének na­
gyon fontos érdeke a hetivásár, 
nemcsak abból a szempontból, 
hogy azon mindent és jól be 
lehessen szerezni, de főként 
azért, mert így a környéki mező- 
gazdasági jellegű falvak népe 
felénk sem néz, vasárnapi pa­
rányi élelmiszerpiacocskánk nem 
érdekli. Bezzeg a hetivásárra 
már szívesebben eljönne, mint 
ahogy el is járt két év előtt és 
egyrészt, mint árkialakitó té­
nyező működött, másrészt — 
amire szüksége volt — maga is
vásárolt, tehát forgalmat csinált, bek között a forgalmi adóhivatal 
Gyönyörűen meg lehetne szer- ! ellen a közönség körében egyre na

vásár ügye valahol elakadt. 
Utána kell nézni és újra 
elindítani, mert igen nagy 
és kedvező lehetőségek rejle­
nek ennek a kérdésnek a 
mélyén.

A dunai mentőszolgálat
Ankét a közigazgatási- és rendőrhatóság képviselői Között
Hétfőn délelőtt ankét volt Zábor- 

szky polgármesternél a város köz- 
igazgatási és rendőrhatóságának kép­
viselőivel a dunai mentőszolgálat 
megszervezése ügyében. A város 
részéről a polgármesteren kivül Fei- 
lein József közigazgatási tanácsnok 
és Bisehoff Géza pénzügyi és nép­
jóléti tanácsnok, a rendőrhatóság 
részérői pedig jantsovits Jenő ren­
dőrtanácsos, a budafoki rendőrkapi­
tányság vezetője vettek részt.

A kérdést Jantsovits tanácsos vetette 
fel, hogyan szerveztessék és bizto- 
sittassék a dunai mentőszolgálat? 
Véleménye szerint ennek a szolgá­
latnak a megszervezése a közigaz­
gatási és rendőrhatóság közös köte­
lessége, a szolgálat fentartása köz- 
igazgatási feladat, amelyben a ren­
dőrség csupán mint segítő faktor, 
mint karhatalom jár el. Záborszky 
polgármester és a jelenlevő tanács­
nokok mindenben hozzájárultak Jan­
tsovits rendőrtanácsos álláspontjá­
hoz és az elvi megegyezés után az 
ankét nyomban megbeszélte a prak­
tikus tennivalókat.

Ezek szerint a város gondoskodik 
egy csónak beszerzéséről, amely telje­
sen és kizárólag a dunai mentés 
szolgálatában áll. Szabad fürdőt az 
idén nem engedélyeznek. Díjtalan

lesz azonban a standfürdő délután 
1-3 óra között. A strandfürdő tar­
tama alatt a mentőcsónak állomása 
a strandfürdőnél lesz, hol Paul úszó­
in es‘er gondozása alatt áll, a fürdő 
idényen kivül a csónak a Kutya-villa 
előtt fog horgonyozni, ahol szintén 
Paul úszómester lesz a gondviselője. 
A mentőcsónak mindkét helyen lazán, 
könnyen oldhatóan lesz kikötve, hogy 
nyomban használatba vehető legyen.

f °méljük. hogv ezekre az igen 
iidvős és különben is köteles élet­
mentői intézkedésekre nem lesz szük­
ség, mindenesetre azonban helyes 
hogy a hatóságok megteszik a kellő 
intézkedéseket, és emberi számítás 
szerint gondoskodnak a tragikus vé­
letlen, könnyelműség vagy öngyil­
kossági szándék révén esetleg vesze­
delembe került emberi élet meg­
mentéséről.

Jantsovits rendőrtanácsos egyéb­
ként a dunai mentésre vonatkozólag 
megállapodást létesített Albertfalva 
és Nagytétény elöljáróságával is. Itt 
a mentőszolgálat megszervezése a 
jövőre marad, még pedig úgy, hogy 
jövő évtől mindkét község a halá­
szati bérlet feltételévé teszi a mentő- 
szolgálat ellátását. A rendőrség majd 
gondoskodik arról, hogy a bérlő ezt 
a feltételt be is tartsa.

•vs*»»***

panaszok a forgalmi adóhivatal ellen
Eles felszólalások a legutóbbi városi közgyűlésen — A pana­

szok felsőbb hatóság elé kerülnek
A legutóbbi városi közgyűlés Thár galmi adót nem autonom tisztvi- 

Nándor és társai panaszbeadványá­
val kapcsolatosan foglalkozott egye-

vezni piaci szempontból ezt a 
Budától délre eső részt, amely­
nek — bárhogy nyom is bennün­
ket. Budapestjközelsége — termé­
szetesgazdasági központja Buda­
fok. Legalább azt lehetne elérni, 
hogy pesti árak lennének piacun­
kon, s nem pesti árak az ideszál- 
litási költségekkel na-yobbitva.

gyobb számban előfordult kifogá­
sokkal is. A kifogások egyik része a 
forgalmi adóhivatal létszámára, a 
másik a köztisztviselők felekkel való 
bánásmódjára vonatkozott. Bizonyára 
nincs adó, amely az adófizető pol­
gárság előtt rokonszenves volna, de 
bizonyára mind között a forgalmi 
adó a legkevésbbé rokonszenves. 
Sok része van ebben annak, hogy 
a közönség úgy érzi, hogy a for-

selők kezelik, úgy érzi, hogy a for­
galmi adóhivatal egész levegője bi­
zonyos állami ridegséget lehel ma­
gából és hogy a hivatal kapufelirá- 
sát Dante szövegezte: Lasciate ogni 
speranza — Hagyjatok künn min­
den reménységet. .. Mindenesetre 
valahol közbül lehet az igazság. Az 
államnak is szolgálni, a félnek is 
kellemeskedni, emberfeletti feladat. 
Azt azonban feltétlenül megkövetel­
heti a közönség, hogy a hivatali 
bánásmód ne legyen érdes. Egyszer 
már irtunk arról, hogy az adózó 
közönséggel érintkező tisztviselők­

nek nem szabad idegeskedni. Aki 
idegeskedik, kapjon belső munkát, 
de aki a felekkel érintkezik, legyen 
nyugodt és udvarias. Ami pedig a 
forgalmi adóból a várost illető rész­
szel való takarékosságra vonatko­
zik, ott tessék igazán a sarkára ál­
lam polgármesternek, tanácsnak, 
képviselőtestületnek, akármilyen ke­
mény lépésre határoznák el magu­
kat, egységes falianxként áll mögöt­
tük egész Budafok.

A közgyűlésen a forgalmi adó kö­
rül elhangzottakról a következőkben 
referálunk:

Thár Nándor és társainak panasz­
beadványát Bisehoff pénzügyi ta­
nácsnok ismertette. A beadvány 2 
szempontot ölel fel. Az egyik az, 
hogy a hivatal személyzete tulné- 
pes és hogy igy a város tiszta for­
galmi adó bevetele jelentékeny csök­
kenésnek van kitéve, másik az, hogy 
a forgalmi adótisztviselők, a pana­
szosok szerint, tiszteletlenek és tul- 
ridegek a közönséggel szemben. Erre 
nézve a beadvány a konkrét pana­
szok egész seregét vonultatja föl. A 
tanács javaslata e tárgyban az, hogy 
a beadvány a most még felhozandó 
konkrét panaszokkal felszerelve kül­
dessék illetékes helyre.

Perl József: Ami a panasz
lényegét illeti, igazan kiváncsi va­
gyok arra, hogy áll hát és kié a 
forgalmiadóosztállyal való rendelke­
zés ügye? Hogy tulridegek a tiszt­
viselők, helytelen dolog, hogy sokan 
vannak, alaposan meg kell vizsgálni 
a helyzetet és ha netán fegyelmi 
vagy egyéb eljárások során ürese­
dés következnék be egyik-másik ál­
lásban, meg kell kérni az intézke­
dési joggal biró hatóságot, hogy 
amig a létszámban normális viszo­
nyok nem állanak be, ne töltsék 
be az állásokat.

Dr. Donszky Árpád volt a kö­
vetkező felszólaló. Egy igaz, még pe­
dig az, hogy a forgalmi adóval és 
a forgalmi adó osztállyal senki sin­
csen megelégedve. így volt ez már 
a községi keretek között is, de ak­
kor hallgatnunk kellett, mivel a köz­
ségek csak megbízhatók a forgalmi 
adó kezelésével, könnyen elveszt­
hettük volna ezt a nagyjelentőségű 
bevételi forrást. A várossal azonban 
másként áll a dolog. A városnak 
joga a forgalmi adó kezelése, ez 
nem kedvezmény, nem ajándék, mint 
a községnél. Ez a várossá alakulás 
egyik jelentékeny előnye. A község 
hallgatni tartozik, de a városnak 
van joga beleavatkozni a forgalmi 
adóhivatal adminisztrációjába. Mód­
jában van takarékossági elveket ér­
vényesíteni. A városi forgalmi adó­
jövedelem — az egész adó egy ne­
gyede — most csak felében esik 
városi célokra, a másik felének el-
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aaminisztrálás a sorsa, amennyiben 
20%-a dologi, 30%-a személyi ja­
vadalmakra megy. A forgalmi adó­
nak tehát teljes fele elvész. Miért ? 
Azért, mert pár évvel ezelőtt, mikor 
a havi átalányok ideje még nem ér­
kezett el, és minden adózó tételes 
lerovásait helyszínén kellett ellen­
őrizni, elegendő volt Budafokon 6 
forgalmi adó alkalmazott, ám most, 
mikor az adózók legnagyobb része 
átalányt fizet, tehát velük semmi baj 
sincsen, 13 az alkalmazottak száma. 
Nyomatékosan kérem a tanácsot, 
tegyen meg mindent, ezen anomá­
liák megszüntetésére, és a takaré­
kosság elvének minél teljesebb ke­
resztülvitelére. Hiszen a mi forgalmi 
adóhivatalunkban nem exisztenciákat 
látunk, nem megélhetést teremtünk, 
hanem egyes 1-szer, 2-szer már 
nyugdíjjal, mellékkeresettel jól ellá­
tott urakat juttatunk 2-ik vagy 3-ík 
exisztenciához, a mi keservesen ki­
izzadott garasainkon. A polgármes­
ter és a tanács tanulmányozza ezt a 
rendszert és a város érdekeinek vé­
delmében álljon a sarkára ! (Élénk 
helyeslés.)

Da. Pázmándy Mihály: Pesterzsé­
bet példájára hivom fel a figyelmet.

Ott is hasonló állapotok voltak, de 
a polgármester, a tanács és a kép­
viselőtestület egyöntetű, erőteljes 
összefogása kivívta a város érdekei­
nek tiszteletét. Itt is ez a legfonto­
sabb : egység, kitartás és a kérdés 
állandó felszínen tartása, és ha né­
zet és pártkülönbség nélkül egyek 
leszünk ebben a kérdésben, mi is 
csatát nyerünk. Záborszky polgár- 
mester adott még néhány felvilágo­
sítást, amely után a közgyűlés a taná­
csi javaslatot elfogadta.

Az a nézetünk, hogy a felhozott pana­
szok éppen nem orvosolhatatlanok. A 
polgármesternek és a tanácsnak nem 
lesz nehéz az egyik legközelebbi 
közgyűlésen megnyugtató híreket kö­
zölni. Udvariasságot a közönségnek, 
takarékosságot a városnak követelni 
elemi jog, amit kétségtelenül be kell 
látnia és be is fog látni a pénzügyi 
felsöbbség. Igaz, hogy mindez a kö­
zönség részére csak cukorpor a ke­
serű pilulához, de egyelőre legalább 
nem találjuk olyan nagyon keserű­
nek — a pilulát . . .

Lapzártakor kapjuk a hirt, hogy a 
pénzügyi hatóság létszámcsökkentés 
céljából 3 forgalmi adótiszviselőt 
Budafokról elhelyezett.
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Budafok parlamentje
A hatnapos közgyűlés vége — 192Ö augusztus 5-18-ig.

Pénteki közgyűlés. (Aug. 27.)
A legsürgősebb dolgok elintézé­

sére, különösen a csepeli robbanás­
sal kapcsolatos ügyek megbeszélése 
és az Anna-utcai tornaterem mun- 
kábaadása céljából a polgármester 
péntekre közgyűlést hivott össze.

Napirend előtt dr. Donszky Árpád 
rövid jelentést tett a csepeli robba­
nás ügyében kiküldött kártérítési jog­
alapot kutató bizottság működéséről, 
végleges jelentést későbbi időpont­
ban tesz majd a bizottság.

Ezután a közgyűlés a polgármes­
ter javaslatára a már működő 4 
becslő bizottság mellé még négyet 
küldött ki. Felhívta a közgyűlés a 
bizottság tagjait, hogy elvállalt kö­
telezettségüket odaadással teljesítsék.

A napirendre áttérve kimondotta a 
közgyűlés, hogy az Anna-utca tor­
kában lévő Niederkirchner-féle házat 
mintegy 60 millió koronáért megvá­
sárolni hajlandó. A tulajdonosok 
egyébként 110 milliót kérnek az 58 
□ öles telekért és a rajta lévő 1 
szoba 1 konyhás házért. A vízből 
való mentés ügyében elfogadta a 
közgyűlés a tanácsi javaslatot, hogy 
csónak szerzendő be, amely a mentő- 
szolgálatot elvállaló Paul úszómes­
ter gondviselése alá kerül. A szol­
gálat ellátásáért Paul kárpótlásul a 
strandfürdő béréből némi engedményt 
kap. A mérnöki állást ideiglenesen 
Hettyey Gyula kultúrmérnökkel töl­
tötte be a képviselőtestület. A cse­
peli robbanás ügyében Macskássy 
főjegyző előterjeszti a tanács javas­
latát, amely szerint a közveszélyes 
csepeli lőszergyártó üzem áthelyezé­
sére kormányjavaslatot nyújtson be 
a város. Dr. Pázmándy, dr. Donszky, 
Varsányi, Hausner, Alföldi és dr. 
Szokolay képviselők hozzászólása 
után kimondotta a közgyűlés, hogy 
a kormányfelirat mellett kérvénnyel 
fordul a nemzetgyűléshez, megkísérli 
a Csepelt környező községeket és 
városokat és Budapestet közös ak­
cióban egyesíteni egy hatalmas, 
monstre deputáció szervezésere, amely

ezernyi tömegének a súlyával sür­
gessen a kormánytól gyors és ki­
elégítő megoldást. A már a község 
által megvásárolt Konrád telekre vo­
natkozó szerződési formaságokhoz 
hozzájárult a város, majd Feilein 
tanácsnok előadásában állást foglalt 
a volt Brázay-féle épületeknek és 
telkeknek gyufagyár céljára való fel- 
használása ellen. Nem magát a gyu­
fagyár felállítását ellenzi a közgyűlés, 
sőt más helyen szívesen lát egy uj 
gyárat, de a város szivében a Piac­
tér közvetlen közelében egy ilyen 
gyárnak nem lehet helye. Nikoletti 
Ferenc, Horváth Antal és Baikányi 
Oszkár szólaltak itt fel. Bischoff ta­
nácsnok néhány apróbb ügyet referált.

Az Anna-utcai tornaterem építése 
hosszas viták, Hivessy, Tóth, Horváth, 
Hausner, Dr. Pázmándy, Korcsmáros, 
Dr. Szokolay, Lendvay, Eberhardt és 
Varsányi képviselők felszólalása után 
szótöbbséggel Kulin és Schwarzen- 
berger vállalkozóknak jutott 712 mil­
lió koronás ajánlatuk alapján. A 

; Templom-tér rendezése tárgyában ki­
terjedt vita után, melyben a polgár- 
mester mellett Dósa mérnök, Maítesz, 
Nikoletti Ferenc, Werner, Hausner, 
Pázmándy, Takler, Donszky, Tosoki, 
Tichy, Hivessy és Szokolay képvise­
lők vettek részt, a közgyűlés nagy 
többsége elfogadta a tanácsi javas- 
latnt, mely szerint az árok bebolto- 
zása és a tér rendezése mintegy 400 
milliós költséggel munkába veendő.

Mayer főszámvevő előadásában Dr. 
Szokolay és társainak az 1925. és 
26. évi költségvetés és zárószámadá­
sokra vonatkozó beadványára nagy 
vihar után kimondotta a közgyűlés, 
hogy a további intézkedést a tárgya­
lás során az indítványtevő által tett 
bejelentések megvizsgálásának ered­
ményétől teszi függővé. Dr. Szokolay 
már is kijelentette, hogy beadványa 
megszületésének távolról sem gyanu- 

1 sitás, vagy bizalmatlanság az alapja, 
hanem egyes állítólag elkövetett költ­
ségvetési és számadási hibák tekin- 

i tétében óhajt tiszta képet kapni.

10 óra felé Nikoletti Ferenc a szöl- 
lőtelep gazdaságosabb kihasználása 
és a Fehérhegy és Alsósas-utcai régi 
útviszonyainak javítása tárgyában 
interpellált. A polgármester válasza 
után kimondotta a közgyűlés, hogy 
az interpelláció második tárgyát a 
legközelebbi közgyűlés napirendjére 
tűzi, végül Lendvay a Sóhaj-utcabe­
liek keserves vízügyi helyzetét tette 
szóvá, mire a polgármester és Bischoff 
tanácsnok kijelentették, hogy a való­
ban nem mindennapi helyzeten, mikor 
egy ember nemtörődömsége egész 
utcát zár el a víztől, sürgősen segí­
teni fog a város.

A közgyűlés negyed 11 körül ért 
véget.

Az augusztus 6-iki közgyűlés a 
forgalmi adóhivatal elleni panasz­
beadvánnyal folytatódott. Arról kü­
lön cikket közlünk. Ezután Sziávik 
adóügyi tanácsnok referált af.é. köz­
munkatételekről. Eszerintszemélyek 34 
ezer, földszintesházak 204 ezer, szikla­
házak 136ezer,emeletesházak 272 ezer, 
lovak 290 ezer, automobilok lóerőn­
ként 340 ezer koronás tétel alá esnek.

Dósa Kálmán mérnök tárgyai kö­
zül a Schindele-féle telekfelosztás 
ügye keltett nagyobb érdeklődést. 
Horváth Antal, dr. Donszky Árpád, 
dr. Szokolay Jenő és Poós Rezső 
szólaltak fel, amely után a közgyű­
lés kimondotta, hogy a felosztáshoz 
úgy járul hozzá, hogy a Fehérvári- 
uttól az Erzsébet-utca felé egy 10 
méteres ut létesittessék, amelynek a 
kőbányán át vezető részét a par­
cellázó 1936-ig feltölteni köteles. 
Házak itt csak 3 méteres előkerttel 
épiihetők. A Pannónia- és Dévényi­
utcák felé 12 méteres, az Antal-utca 
felé pedig 10 méteres keresztül nyi­
tandó.

Az Antal-utcai iskolához építendő 
tornaterem ügyében Wohner Ferenc, 
Poós Rezső, Reiber Lőrinc, Al­
földi János, dr. Donszky Árpád és 
Perl József hozzászólása után hatá­
rozatba ment, hogy a már a köz­
ségi képviselőtestület által kezdemé­
nyezett építkezés mintegy 900 millió 
koronás költségvetéssel vállalatba 
adandó. A vállaiatbaadás a közszál- 
litási szabályrendelet rendelkezései 
szerint eszközlendő, azzal a meg­
szorítással, hogy a versenytárgyalá­
son csakis budafoki vállalkozók és 
iparosok vehetnek részt, akik budafoki 
munkásokat tartoznak alkalmazni. A 
900 millióbólaz 500 millió állami segé­
lyen túl hiányzó 400 millióról az 1927. 
évi költségvetés keretében kell gon­
doskodni. A kultúrterem céljait is 
szolgáló helyiségnél a tervezett alag­
sor öltözők helyett földszinti öltözők 
építendők, mivel ezt Reiber Lőrinc 
felvilágosításai alapján praktikusabb­
nak találta a közgyűlés, eltekintve 
attól, hogy az eltérés költségtöbb­
letet nem okoz.

A templom-téri árok ügye Perl 
József javaslatára a jövő közgyűlés 
tárgysorozatára került. A Piac-tér 
rendezésére vonatkozó tárgynál Dósa 
Kálmán mérnök előterjesztése és 
Lendvay Ödön, Eberhardt Antal, Hi­
vessy Béla és dr. Donszky Árpád 
felszólalása után kimondotta a köz­
gyűlés, miután ingatlan cseréről van 
szó, törvény szerint csak 30 nap 
múlva történhetik végleges határo­
zathozatal, a tárgy akkoron napi­
rendre tűzendő.

Az utcaelnevezések ügyében ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a vonat­
kozó rendelkezések végrehajthatók.

Mayer Ferenc főszámvevő bemu­

tatta az 1920-21-22-23 évekre vo­
natkozó jóváhagyó vármegyei hatá­
rozatokat, amelyeket tudomásul vett 
a közgyűlés.

A lóhus-üzemre vonatkozólag a 
legközelebbi közgyűlésen kiván dön­
teni a közgyűlés.

A f. hó 6-án tartott közgyűlés 
végén Macskássy főjegyző bemutatta 
a 120 nyomtatott oldalra terjedő kö­
zel 250 szakaszt számláló városi szer­
vezési szabályrendeletet, amelyet ál­
talánosságban elfogadott a közgyűlés.

A keddi, szerdai és csütörtöki köz­
gyűlésen a részletes tárgyalás folyt, 
a csütörtöki ülést, mint ismeretes, 
félbeszakította a csepeli robbanás.

A hétfői, folyó hó 16-iki ülés 
is a szervezési szabályrendelettel 
foglalkozott. — Még a szerdai 
ülés is azzal kezdődött, de szerdára 
már csak az utolsó szakaszok ma­
radtak, úgy, hogy hamarosan befe­
jeződhetett a 4. közgyűlésen át tar­
tott felolvasás. Igazán nem mond­
hatni, hogy a meglehetősen száraz 
olvasmány kellő érdeklődés hijján 
morzsolódott le. Bizony valameny- 
nyi folytatólagos tárgyaláson sokan 
voltak a képviselők, igen sok hozzá­
szólás hangzott el. És hogy a mun­
kálat ilyen alapos megvitatást nyert, 
különösen dr. Donszky és dr. Páz­
mándy képviselőknek érdeme, akik 
a fontosabb dolgoktól egészen a leg­
kisebb stiláris javítani valókig min­
dent észrevették és mindent kijavít­
tattak. Gyakran felszólaltak az egyes 
szakaszoknál dr. Szokolay Jenő, Perl 
József, Klein Mór, Bondy Jenő, Hi­
vessy Béla, egyszer-egyszer Weber 
Jenő, Alföldi János, Lendvay Ödön, 
Hádcr József, Horváth Antal és mások.

A szerdai ülés második tárgya az 
illetményrendezés volt, amelyre vo­
natkozólag a kiküldött bizottság ál­
tal kidolgozott indítványt egyhangú­
lag elfogadta a közgyűlés, ugyanígy 
elfogadtatott a 2 főtisztviselő rep­
rezentációs költségeire vonatkozó bi­
zottsági javaslat is.

A szabályrendelet szerinti autonom 
élet megindítása érdekében a köz­
gyűlés ideiglenesen megalakította a 
szabályrendeletben foglalt összes bi­
zottságokat. Az ideiglenes bizottsá­
goknak a hivatalbeli tagokon kivül 
a következők lettek a tagjai:

A jogügyi bizottság: dr. Páz­
mándy Mihály, dr. Donszky Árpád, 
dr. Mártonyi Nagy Ferenc, dr. Szo-
kolay Jenő, dr. Gárdos Károly, Mol­ Nem ;
nár György, Treml István, Pető Kál­ lók, ame
mán, ifj. Bonyár János. tétlen és

A pénzügyi és gazdasági bizott­ szabályo
ság: dr. Donszky Árpád, Zala Sán­ retet tart
dor, dr. Pázmándy Mihály, Finck F. az a vas
Sándor, Klein Mór, Wcrl Ferenc, tája. Vál:
Nun József, Werner József, Szick donosa ;
István, Bleicher Ferenc H., Háder haza méj
József, Weisz Emil, Lendvay Ödön, bort ban
Perl József, Alföldi János. ját váltó

A köz- és magánépitési bizottság: Jöjj v
Bathó Lajos, Hetyey Gyula, Hivessy polgártár
Béla, Reiber Lőrinc, Bodor György, van, úgy
Reiber Károly, Tósoki Károly, Lau­ megái iójá
rinec Dezső, Baikányi Oszkár, Stitz van, nem
Antal, Kuhn György, Nikitscher Jó­ tót, mer
zsef, Nikoletti Ferenc. épített ez

Közegészségügyi bizottság: dr. 
Kramberger József, dr. Sauer Nán­
dor, Janisch Gyula, Konrád Lipót, dr. 
Zimmermann Béla.

Népjóléti és közművelődési bizott­
ság: Mezey Lajos, ZakariásJózsef.Petró 
Ádám, Lehnerí Mátyás, Auer János, 
Laurinec Dezső,Janisch Gyula, Wohner 
Ferenc, Poós Rezső, Pósch János, 
Wörner Tivadar, Hofmeister Ferenc. 

Iparostanonciskolai bizottság: Pető
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Kálmán Mezey Lajos, Tótth Jenő, 
Soos Aladár, Láncz József, a ta­
nonciskola igazgatója, egy tanerő és az 
ipartestület által delegálandó két tag.

közmunka, közlekedési és világí­
tási bizottság: Winternitz Dezső, 
Bleicher Ferenc Appel, Balkányi 
Oszkár, dr. Szokolay Jenő, Ács And­
rás. Deutschmann Jakab, Lendvay 
Ödön, Habermann Ferenc, dr. Már- 
tonyi Nagy Ferenc, Nun Jakab, Tak- 
ler István.

Napirend után egy 3 hét előtt be-

jeJentett interpelláció következett. 
A közgyűlés berekesztése előtt dr. 
razmándy és dr. Donszky képvise­
lők szóvá tették a csepeli robbanás­
sal kapcsolatos problémákat s fel­
szólalásukra, valamint Záborszky 
polgármester felvilágosító szavaira 
kimondotta a közgyűlés, hogy ezt a 
tárgyát a közgyűlés a legközelebbi 
ülésének napirendjére tűzi ki.

Ezután a valóban hosszúra sike­
rült közgyűlés a polgármester élteté­
sevei véget ért.

Ki viseli a felelősséget 
a csepeli robbanás okozta károkért?

Dr. Pázmándy Mihály városi kép­
viselő ur azt a kérdést intézte az 
igen tisztelt polgármester úrhoz, hogy 
ki felelős a csepeli robbanás okozta 
károkért ? A polgármester ur erre 
azt válaszolta, hogy erre a kérdésre 
felelni nem illetékes. Ez magánjogi 
kérdés. Ezen válasszal azonban a 
kérdés nincs elintézve. A köz érdeke 
azt követeli, hogy erre a kérdésre a 
sajtó adja meg a választ.

Általánosan elfogadott magánjogi 
elv, hogy a tulajdonos nemcsak a 
felügyeleti hatáskörébe tartozó sze­
mélyekért, hanem a tulajdonát ké­
pező dolgokért is felelősséggel tar­
tozik. A tulajdonos köteles dolgait 
oly állapotban tartani, hogy azokból 
harmadik személyekre kár ne essék.

Oly dolgokért, melyek az átlagos 
tapasztalat szerint nem szoktak kárt 
okozni, pl. egy esőernyőért, mely a 
vigyázatlanul szembejövő ember sze­
mét megsérti, a tulajdonost nem le­
het objektive felelőssé tenni, hanem 
csupán oly dolgokért, amelyek a ta­
pasztalat szerint olyan természetűek, 
hogy az emberekre nézve veszélye­
sek szoktak lenni s igy előrelátha­
tólag károkat fognak okozni, pl. 
elemi erűk által hajtott gépekért, 
vagy robbanóanyagokért, valamely 
veszélyes állatért, stb.

Hogy a lőszergyár a telepenge­
délyt megkapta vagy nem, ez a kár-

térítés kérdésére nézve teljesen irre­
leváns. Aki valamely veszélyes üze­
met folytat, az saját veszélyére, ne 
pedig környezete veszélyére foly­
tassa. Hogy a lőszergyár veszélyes 
üzem, az közismeretes tény. A köz- 
■§azgatási hatóság megadhatja a te­
lepengedélyt valamely közérdek szem­
pontjából, de nem jogosíthatja fel a 
veszélyes üzem tulajdonosát harma­
dik személyek magánjogi érdekkörét 
(testi biztonságát, vagyonát) károsí­
tani. A telepengedély jogilag nem 
engedély felelőtlen károkozásra. Elég, 
hogy a szomszédok a veszélyes üze­
met, ha engedélyezték, tűrni tartoz­
nak. De hogy az ilyen üzemek okozta 
károkért is a vis mai or frázisával 
elégíthessenek ki, ezt már az osztó 
igazság szempontja is kizárja, mert 
a kor szociális szelleme nem tűri, 
hogy a rendszerint vagyonosabb 
üzemtulajdonos a gazdaságilag gyen­
gébb exisztemákat föltétlenül tönkre 
tehesse.

Ezek szerint nem lehet kétséges, 
hogy a robbanás okozta károkért a 
lőszergyár tulajdonosa teljes kártérí­
téssel tartozik. Cuius emolumentum, 
eins detrimentum, igy szól már a 
római jog. Aki minek hasznát látja, 
annak kárát is viselje.

Dr. Schwartz Izidor 
ny.es. és kir. kormányzósági titkár.

HÍREK
A váltó.

Nem arról az értékpapirosról szó­
lok, amely törvényes formában fel­
tétlen és a köztörvénynél szigorúbb 
szabályok alá eső pénzfizetési ígé­
retet tartalmaz. Amiről itt szó lesz, 
az a vasúti felépítménynek egy faj­
tája. Váltó ennek is a neve. Tulaj­
donosa a HÉV. A csonka magyar 
haza még egyetlen nagyhatalmi hó­
bortban szenvedő Társaságának sa­
ját váltója ez.

Jöjj velem képzeletben kedves 
polgártársam, a HÉV hol nincs, hol 
van, úgy nevezett „Budafok kezdet“-! 
megállójához. Ha világos nappal 
van, nem kell megmutatnom e vál­
tót, mert a gyalogjáró testébe be­
épített ezen hatalmas vasketrec már 
messziről éktelenkedik. Nappal szé­
pen kikerülöd és legfeljebb csodál­
kozni fogsz, hogy hát ez is lehetsé­
ges és elhiszed, hogy bizony nagy 
az „Ö“ hatalmuk az itt lakó eleve­
nek felett. Éjszaka, miért mutassam 
neked kedves polgártárs ? Ha egy­
szer éjfélután arra jársz, bemutat­
kozik neked a váltó vasketrece és 
alattomos gonoszsággal a tősinek 
felé hajló karja. Ha nagyobb vagy,

gyomron tisztel; ha kisebb vagy, 
kemény legyen a fejed. Ha pedig 

j karjába kerülsz lábaiddal, leméred a 
í földön magad s adj hálát a sarki 
1 keresztnél, hogy nem törted ki a 

nyakad.
Ez az otromba, csúf alkotmány 

viselt, ócska, csúnya állapotban ke­
rült mai helyére. Egész bizonyos, 
hogy valamelyik okos községben 
már hasonló módon alkalmatlan­
kodtak vele és kidobták. Ide hozták 
hát nekünk. Ismerik a budafokiak 
türelmét. Avagy talán azért történt, 
mert a HÉV Őhatalmassága a kez­
det megálló visszaállításával egy jót 
cselekedett, de mivel kevesebb rossz 
nélkül nem tud élni, mint előtte, hát 
a jóra ráütötte ismert bélyegét a 
járdába tolt váltójával.

Mint beépítés jogtalan dolog, mint 
építmény rontja az utca esztétikáját 
s nyaktörője az este gyanútlanul 
hazaballagó polgároknak. Az utcázó 
gyerekeknek a vasketrec rudjai nyil­
vános tornázó készülék, ahol a for­
gásokat, kiugrásokat a pöttömnyi 
emberkék a jövő-menő villamosok 
előtt a halál torkában végzik.

Miért ne lehetne ide más szerke­
zetű, modernebb konstrukciójú váltót 
állítani ? Miért kell a kidobott, lom­
tár! holmikat mindig Budafokra hozni? 
Joggal kérdezzük, ki adta oda a

a gyalogjáró felét a HÉV saját vál­
tója számára ?

Igen saját váltóról lehet csak szó, 
mert kiállítója a HÉV s rajta és vele 
a maga fizetését Ígéri. Hatalmas HÉV! 
A fizetés épségünk, életünk veszélye! 
Nem kérünk belőle! Vissza a masi­
nával oda, ahonnan jött! — oó _

— A Budafoki Munkáltatók 
Szövetsége e hó 23-án délben ülést 
tartott a Törley-kastélyban. Az ülés 
az ügyészi állásra egyhangúlag Dr. 
Hockel Emil ügyvédet választotta meg, 
akit nyomban megbízott a csepeli 
robbanással kapcsolatos károk ügyé­
ben a próbaper megindításával, ha a 
per kedvező kimenetelű lesz a Szö­
vetség tagjai részéről bizonyára na- 
gyobbarányu perlavinát fog maga 
után vonni. A szövetség kimondotta, 
hogy a csepeli lőszertelepek vidékre 
való áthelyeztetéseért indított moz­
galomhoz a legnagyobb erővel csat­
lakozik. A Szövetség, melynek a pol­
gármester választás óta ez az első 
összejövetele, üléséből melegen üd­
vözölte a polgármestert, akinek a 
városfejlesztése körüli terveihez a 
Szövetség támogatását Ígérte, s aki­
től a Szövetségnek az ipari fejlődés 
és a kereskedelem megerősítése felé 
irányuló céljaihoz a polgármester tá­
mogatását kérte.

A vidéki iskolákban is szep- 
temb. 15-én kezdődik a tanítás.
A fővárosi iskolák példájára a vidéki 
iskolákban is szeptember 15-ére ha­
lasztották az előadások megkezdését.

— Tüzeset a Szilágyi-utcában. 
Az elmúlt szombaton könnyen vesze­
delmessé válható tűz ütött ki Varga 
János fuvarosnál. Egy szalmakazal 
gyulladt ki és jószerencse, hogy este 
lévén, a férfiak otthon voltak s egy­
kettőre elnyomták a tüzet.

— Eltűnt budafoki rendőr­
tisztviselőről Írtak 2 napon át a 
fővárosi lapok. Mára kiderült, hogy 
Dr. Vidovits itteni rendőrtisztviselő 
nem is tűnt el, csak halaszthatatlan 
ügye elintézésére 2 napra távozott 
hivatalából.

— Öngyilkos vendéglősné. Özv. 
Kuglcr Istvánné hadiözvegy vendéglősné 
kelenvölgyi Mester-utca 8. szám alatti la­
kos penteken délelőtt felakasztotta magát 
s mire tettét észrevették, meghalt. A ven­
déglősné közismerten végtelenül ideges 
teremtés volt, aki tettét bizonyára nagy­
fokú idegessége miatti pillanatnyi elmeza­
varában követte el. A szerencsétlen nőnek 
ugyanis egyik házbelivel valami csekélyebb 
szóváltása volt, iszonyú méregre gyulladt, 
berohant a szomszéd szobába, kötelet vett 
elő és a menyezetből kiálló lámpatartóra 
akasztotta magát. Fuldoklásának zajára 
pillanatok alatt berohantak a hozzátarto­
zók s nyomban levágták a kötélről, Dr. 
Zimermann Béla kelenvölgyi orvos nyom­
ban kezelés alá is vette, de a beteg szivü 
nőn már segíteni nem lehetett, a nagy iz­
galomtól szivszélhüdést kapott és kiszen­
vedett.

— Hétfőn elutaznak a Halmi­
társulat tagjai. Azt nem mondhat­
juk, hogy az anyagiaknak valami túl­
ságos bőségében részesítette volna 
őket városunk lakossága, de a sze­
rétéiből és művészi törekvéseik iránti- 
megbecsülésből annyit juttatott nekik 
amennyit csak tudott. A csöpp kis 
nézőteret estéről-estére megtöltötték 
az érdeklődők, akiknek a tetszése 
nagyon sokszor juttatta hol egyik, 
hol másik kedvencét forró estéhez’ 
A tehetséges Zempléni pár a bájos 
diriné Szalma Terus, a pacsirta hangú 
Véssey Margit, a temparamentumos 
Réti Rózsi, az aranyos csirkefogó 
Nép Elza, a csókolni való Nógrádi 
Lonci, a drámai szendék legbájosabb- 
jai Dankó Böske és Császár Rózsi, 
az utolérhetetlen komikai vénáju Ku­
linyi Karola és a kar széphangu szi­
rénjei, azután Halmi Jenő, Solti Ká- I ro|y. Csillag János, Szalma Sándor, 
Huszthy Róbert, Megyeri, Takács, 
Hajnal, Erdőssy mind nagyszerűek 
voltak és számunkra az elmúlt hónap 
sok nemes örömének voltak okozói. 
Már említettük nemrég, hogy akció 
indult meg Budafoknak a Halmi- 

! kerületbe való állandó beosztására, 
most jelenthetjük, hogy az akció si­
kerrel járt. A jövőre való találkozás 
biztos tudatában búcsúzhatunk tehát 
kedves színészeinktől s mondhatjuk 
nekik: Viszontlátásra!

— Közegészségi viszonyaink 
augusztusban. Mint illetékes orvosi 
helyről értesülünk, városunk köz­
egészségi viszonyai általában kielé­
gítőnek mondhatók. Ez a nyárvégi 
idő a bélhurutnak és vérhasnak volna 
a szezonja. Ámde, ha Budafokon 
van is néhány ilyen betegünk, a 
helyzet semmivel sem rosszabb, mint 
más években. Az esetek különben is 
nagyon szórványosak és enyhe meg­
jelenésnek, halálozást nem okoztak. 
Orvosbarátunk a fertőző nyári meg­
betegedésekkel kapcsolatosan külö­
nösen a legyek szerepére hívja fel 
a figyelmet. Irgalmatlan irtásukat 
ajánlja, nemcsak azért, mert fő-fő 
terjesztői a nyári fertőző betegségek­
nek, de azért is mert gyalázatosán 
gusztustalanok. A trágyadombról, a 
pöcegödörből egyenesen a tányé­
runkra, ételünkre szállanak s még 
ha nem is hoznak fertőző anyagot, 
undorítók s a legteljesebben rászol­
gálnák a kipusztitásra. Tisztaság 
testünkben, ételünkben, italunkban, 
környezetünkben, ez a fertőző be­
tegségek ellen a legjobb óvóeszköz 
és hozzá még: ne tűrjünk legyet a 
lakásunkban!

Társszerkesztők:
IZSÓF ALAJOS PÓSCH JÁNOS

! Föüzlet J, 
! Telefon 27 •
! Kossuth L- ’
S utca 98. S*

Megbízható bevásárlási forrás!
I............................................................................. .

Fűszer-, csemege-, gyarmatáruk, kávé- és teakülönlegességek, 
valamint likőr, rum, cognac, ásványvizek legelőnyösebben a

I sz. fiók- I 
üzlet 1

Tóth J.-u-51. •

,BUDAFOKI HANGYA SZÖVETKEZET!
I ben szerezhetők be, hol a közismert törökszentmiklósi lisztek állandóan kapha tók. S

Raktáron tart.
Háztartási cikkeket, edényárukat, mindennemű olaj-és porfes- 
téket, olaj-kence-, iack-és ecsetárukat.Bükk minőségű száraz
tűzifát, Ja porosz- és magyar szenet, diókoxot, gyujtófát, ■llllll............... .. > J >® II Cl f ÍÁI/^ ■.11. ez. MŰK ■.aa.aaaaaaaa,llaaaaaila„nnnuuialaaaiaiaanaa(naa

■TeJonioo; Rendelések házhoz szállíttatnak! . -- s
iOrszágut 260rszáaut43 !
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BUDAFOK ÉS VIDÉKE 1926. augusztus 28.

SPORT
Futball A Középmagyarországi 

kerület budai alosztályában ezidén 9 
csapat mérkőzik, — és pedig a 2 
budafoki csapaton kivül: a DorogiAC, 
a PilisvörösváriSC, a SzentendreiTK, 
a Pomázi Move, a KissingtelepiTC, 
a CsillaghegyiFC, és az Esztergomi 
MTE, csapatai. Ezek bajnoki küz­
delmek szeptember 5-én kezdődnék 
meg s a budafoki csapatok ezévben a 
következő sorrendben mérkőznének: 
Szept. 5-én a a Bik Pomáz csapa­
tával Budafokon, a BMTE pedig Pilis- 
vörösváron az ottani csapattal. Szept, 
12-én a BMTE a BIK-kel az előb­
binek a pályáján. Szept. 19-én a BIK 
a Kissingtelep játekossaival Buda­
fokon, — a BMTE pedig Dorogon 
a dorogi csapattal. Szept. 26-án a 
BIK Szentendrén a szentendrei, — a 
BMTE pedig Pomázon az odavaló 
csapattal. Okt. 3-án a BMTE itthon 
az esztergomi csapattal. Okt. 10-én 
a BIK itthon az esztergomi csapattal, 
a BMTE pedig Csillaghegyen az 
odavaló csapattal. Okt. 24-én a BIK 
Pilisvörösváron az ottani, a BMTE 
pedig idehaza a Kissingtelepi csa­
pattal. Okt. 31-én a BIK itthon Csillag­
hegy csapatával. Nov. 7-én a BIK 
Dorogon az ottani, a BMTE pedig 
itthon a szentendrei csapattal.

Riegler Ferenc a BIK kiváló hosszu- 
távfutója f. hó 22-én résztvett Dorogon 
a DAC áltál rendezett országos athlé- 
tikai versenyen. A jeles futó az or­
szág legkitűnőbb, régi athlétáit le nem 
győzhette, s Szerb és Belloni mö­
gött a 3 helyre nyomult, azonban 
ezúttal sikerült a kerületben legerő­
sebb ellenfeleit, s ezek között Csikeyt 
is legyőznie. — A legszebb 
fejlődést mutató athléía országos vi­
szonylatokban is már számottevő futó, 
s megvan minden remény arra, hogy 
a közel jövőben az országos bajnok­
ság küzdelmeiben is az élén láthatjuk.

Dunántúl - Stájerország vá­
logatott athlétikai versenye. F. 
hó 15-én mérték össze erejüket a 
Dunántúl magyar athlétikai Stájer- 
ország válogatósaival Szombathelyen. 
A válogatottak között szerepelt a 
BIK két kiváló athlétája, Sándor Endre 
és Riegler Ferenc is. Mindkettő becsü­
letet szerzett a magyar színeknek. 
— Sándor a 400 méteres síkfutás­
ban indult, ahol elég rossz taktiká­
val futva, öldöklő iramban 10 mé­
terrel vezetett, s végül is meilbedo- 
bással védte meg elsőségét. Jobb 
taktikával saját 528/io-es kerületi re­
kordját is megjavíthatta volna. — 
Riegler az osztrák bajnok, Friebe 
ellen állt ki S00 méteren, s mögötte 
12 062 idővel kitűnő második volt, 
legyőzve régi riválisát, Csekeyt. A 
BIK athlétái jelentékenyen hozzá­
járultak a magyar válogatottak 57- 
43 pontarányu győzelméhez.

Mérkőzések. Augusztus 20-án 
a FővárosiSC volt a BIK ellenfele, 
amely csaknem komplett 1-ső csa­
patával szép és erőteljes játék után 
5: 1 arányban legyőzött. A gólokat 
Hajdinyák (2), Olasz (2) és Csuto- 
rás rúgták. — A megelőzően tartott 
ifjúsági mérkőzés a BIK 4:1 arányú 
győzelmével végződött, amiben 
Schmidt centernek volt a legnagyobb 
érdeme. Augusztus 22-én a BIK a 
B I K jóképességü csapatát látta ven­
dégül. A vendégcsapat durván, a 
BIK stílusosan játszott. Eredmény 2:2 
— BIK-ben Prim, Csutorás, Karl­
bauer és az ifjúsági Bognár keltettek 
kellemes feltűnést.

Budafok r. t. város tanácsától.

7868. szám.
192b. kig.

Hirdetmény.
Közhírré teszi a városi tanács, 

hogy a képviselőtestület határozata 
alapján a IV. közigazgatási kerület 
(az u. n. kelenvölgyi rész) közigaz/ 
gatási ügyeinek elintézésére az eddig 
rendszeresítve volt közigazgatási ki- 
rendeltség egyelőre továbbra is élet­
ben tartatik. Eszerint minden szer­
dán és szombaton délelőtt 9 és 1 
órák között a városi fogalmazási 
tisztikar egy tagja az ottani Völgy­
utca 29 szám alatti hivatalos helyi­
ségben szolgálatot tart, felvilágosí­
tásokat nyújt, a panaszokat, kérel­
meket (hivatalos bizonylatok kiállí­
tására vonatkozókat is) jegyzőkönyvbe 
foglalja és a kérelmekre kiállított bi­
zonylatokat egyik legközelebbi hiva­
talos napon kiadás végett magával 
viszi a IV. kerületi lakosoknak; jár­
iatokat kiállít, a tanács által reábi- 
zott ügyekben kihallgatásokat eszkö­
zöl. Az aaók, vagy köztartozások 
szedése a következőkép történik: 
minden hó 5-én és 10-ér. vagy, 
ha e napok egyike vagy má­
sika ünnepre esnék, úgy a 
következő hétköznapon a vá­
rosi pénztáros a városi pénztári 
ellenőrrel kiszáll a IV. kér. hiva­
talos helyiségbe és ott d u. 3-5 
óráig az adókat és köztartozá­
sokat a megjelenő felektől be­
szedi. Ő rajtuk kivül a jövőben 
senkinek adók vagy köztartozások 
beszedésére joga nincsen.

Budafok, 1926. augusztus 27-én.
Záborszky Nándor s. k. 

polgármester.

Budafok r. t. város tanácsától.

7869. szám.
1926. kig.

Hirdetmény.
Budafok r. t. város tanácsa fel­

hívja a mezőgazdasággal foglalkozó 
vagy állattartó polgárságot, hogy há­
zak közelében szalma és takarmány 

! kazlakat lehetőleg ne tartsanak.
Ha ez el nem kerülhető, úgy a há­

zak által körülvett területeken leg­
feljebb 2-3 kocsira való ilyen köny- 
nyen gyuló anyag helyezhető el, an­
nak is az utcavonaltól legalább 10, 
a szomszéd kerítésétől vagy házától 
legalább 6 méter távolnyira, feltét­
lenül a teleknek az utcától számított 
hátsó részén kell elhelyeztetnie.

A nemzeti vagyon tűz általi pusz­
tulástól való megóvásának igen nagy 
érdeke követeli, hogy a polgárság a 
tanács e rendelkezését állandóan 
szem előtt tartsa és ehhez szigorúan 
alkalmazkodjék.

A tanács a közeljövőben tűzren­
dészed helyszíni szemléket fog tar­
tani s a fenti rendelkezések ellen 
vétőket érzékeny büntetéssel sújtja.

Budafok, 1926. augusztus 27-én.
Záborszky Nándor s. k.

polgármester.

! Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Füstölthus
szalámi-, sajt-, vaj- és 

csemegeüzlet
Állandóan friss áru a legolcsóbb áron

Littner I.
Budafok, Községház-utca. 

(Klein-nyomda ház.)

SIELLY JENŐ O.F.B.által engedélyezett
ingatlanforgalmi- es kereskedelmi irodája 

Budafokon, Petöfi-út 24,
(Sörgyári villamos megállónál.)

LENDVAY ODON
ZSbSSFSBS* BUDAFOK
Telelőn 87. Tóth Józsel-utca 2.

S Nem keli Budapestre menni I ;
I A legjobban vásárol

jljajőinyák Györgyi
cipőüzletében

I guöafck. Kossuth £ajos-ulca 17 |
Nagy raktár:

úri-, női- es gyermekcipőkben

Szép bútorozott szobái
keresek, lehetőleg villában, für­
dőszoba használattal. Levele­
ket „állandó“ jeligére akiadoba

I

Lakóházat
Budafokon, novemberre elfoglalhatót
megvételre keresek.

Lehetőleg a villamos mentén. — 
Ügynökök nem dijaztatnak. Rész­
leges árajánlatokat zárt boríték­
ban „Fecske“ jeligére a kiadóba.

L

Magyar Agrár és JáradéKbanK j
Részvénytársaság 

budafoki pincaRezelőségé
Telefon: Budafok 88. Budafok, Petöfi-út 10. Telefon: József 93-98

j főzz! tisztogass! Vasalj! j
♦ " elektromos árammal ♦
❖ A Budafoki Villamossági R.-T. fogyasztóinak önköltségi áron adja el

1 5-10 havi részletfizetésre %
é nickel- és zománcozott főzőedényeket, vasalókat, hajszárítókat, porszívókat, * 
£ motorokat, stb. Készülékek a telepen megtekinthetők. ^

% Minőségért egy évi jótállás! ♦
I Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulator töltő állomás. ♦
# Rádió accumulátorok töltése csak csütörtökön ! ^

FROHNER JÓZSEF R.-T.
BORN AGY KERESKEDÉS

BUDAFOK, PETŐFI-ÚT 22
TELEFON: BUDAFOK 42
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1 Budafoki Polgári BanK j
B! Részvénytársaság g

a
Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

a *
■ «(•)» ■
a 8Elfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett ■ 
■ takarék, heti és folyószámla betéteket. ■

Középiskolát végzett, jó házból való fin

tanulónak
a Klein-nyomdában felvétetik.

B Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard HiteleKet.

IBIIBBBBBBBflBMI iSBBSai
Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór,

s
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